



В фонд победы Красной Армии

Колхозы Майского сельсовета Млодняки, сдал 20 центнеров, «Памяти Чапаева», председатель «Рябчинский» — 20 цент., имени тов. Подомарев, сдал сверх плана Д. Бедно — 11 центнеров в фонд победы 40 центнеров, им Честь и слаза патриотам на Ворошилова, председатель т.з. шей родины.

Год издания XIII | № 40 (3056) | 5 октября 1944 г., четверг | Цена 15 коп.

РЕШАЮЩИЕ ДНИ ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Наступили самые напряженные и решающие дни хлебозаготовок. Передовые колхозы и совхозы уже выполнили и перевыполнили свои обязательства по сдаче хлеба государству. Дальнейшее выполнение плана хлебозаготовок зависит, главным образом, от организации хлебозаготовки по отставшим колхозам, совхозам и подсобным хозяйствам. От партийных и советских организаций требуется, в связи с этим, всемерное усиление руководства хлебозаготовками. И это вполне ясно.

Когда сдавали хлеб передовики сельского хозяйства, легко выполнялись всякие графики. Теперь осталась наиболее трудная часть колхозов, и чтобы выполнить план, необходимо значительно большее напряжение в работе по хлебозаготовкам всей парторганизации и советов.

Малейшее ослабление руководства этим делом надо рассматривать как антизаготовительное настроение, со всеми вытекающими последствиями.

Между тем, некоторые райкомы и райисполкомы, заготовительные работники готовы почти на лаврах 60—70 процентного выполнения годового плана. Это самое опасное и самое вредное, что себе можно представить в деле хлебозаготовок.

Факт, например, что за последние полмесяца Пильненский район из пятидневки в пятидневку снижает хлебосдачу, выполнив годовой план всего на 61,5 проц.

Почему так преждевременно предаются благодушию пильненские руководители, — только им понятно.

Кое-де поля еще дальше. Заведующий Салганским райво т. Ибряев, совместно с главным агрономом т. Ворониной, 12 сентября этого года разослали директиву в колхозы такого содержания:

«Пред. колхоза им. Буденного. Для посева в 1945 году вашему колхозу необходимо засыпать следующее количество семян: 150 центнеров пшеницы, 180 цент. овса, 25 цент. ячменя, 10 цент. гороха, 7 цент. чечевицы, 32 цент. вика, 10 цент. гречи, 20 цент. проса, 12 цент. с/конопля, 180 цент. картофеля. Кроме семенных фондов, насыпьте страховые в размере 15 проц. от основных семян. Обеспечьте полную засыпку семян с семенных участков. Если будет произведена дополнительно засыпка с других посевов, то организуйте хранение семян общего посева отдельно от семенных».

На первый взгляд невинная директива. Ее авторы выступают за засыпку семян. На самом деле, это попытка сорвать выполнение плана, директива саботировать хлебопоставки.

Председатель колхоза «Красный якорь» т. Бутылин не преминул воспользоваться этим указанием

М. РОДИОНОВ,
секретарь обкома ВКП(б)

райво, сдал хлеба 100 цент. из 900 по плану, он заявляет, что должен сейчас семена сыпать, как его обязывает зав. райво, тогда как еще косовица в этом колхозе не закончена. Нет необходимости останавливаться на вопросах засыпки семян, на этот счет директива партии и правительства совершенно ясна. Одно не ясно, почему тт. Ибряев и Воронина решили извратить указания СНК СССР и ЦК ВКП(б) и засыпку семян повернули против хлебозаготовок. Что это так, подтверждает поведение того же т. Бутылина, который встал на путь обмана и укрытия количества намолоченного хлеба. А председатель Левашевский о колхозе т. Мазельников так организовал молотку пшеницы, что минимум 30 проц зерна оставалось невымолоченным. В колхозе «Новая жизнь» оставили хлеб не провяленным, председатель колхоза заявил, что это — отходы, а когда заставили провялить, то оказалось в этих отходах 3 тонны хлеба.

Некоторые руководители колхозов Салганского района «изобрели» вторые и третьи сорта, скрывая в них вполне доброкачественное зерно. Руководители Салганского района оказались политическими слепцами и вместо работы только руками разводили, не зная, чем объяснять плохой ход хлебозаготовок в районе.

Салганские районные организации намеревались свернуть хлебозаготовки, так как с 1 по 20 сентября дали прирост в выполнении плана 18,8 проц. Работники сельских советов, руководители первичных партийных и комсомольских организаций уже «сложив руки» и занимаются всем, чем угодно, только не хлебозаготовками, всякой массово-политической работы среди колхозников не ведут. Вспосорно, это результат «руководства» райкома и райисполкома, не мобилизовавших сельский актив на организованное проведение хлебозаготовок.

Салганские уроки должны многому научить руководителей отставших колхозов, сельсоветов и районов.

Из рук вон плохо идут хлебозаготовки в Красно-Октябрьском, Больше-Маресевском, Гагинском, Нарукосовском, Тепло-Станском, Больше-Будинском, Вознесенском и др. районах. Отстают они, прежде всего, потому, что не организуют понастоящему молотку хлеба. О круглосуточной молотке здесь только пустые разговоры. В Петряклинском колхозе, Красно-Октябрьского района, не только не молотят ночью, а и днем начинают молотку с 10 часов утра. В Красно-Октябрьском и Больше-Будинском районах еще не закончена косовица.

Полное использование молотки

МТС, колхозов и совхозов, круглосуточная молотка хлебов — вот что решит ликвидацию отставания указанных районов.

Круглосуточная приемка зерна также имеет большое значение в ликвидации отставания ряды колхозов и районов. Но, к несчастью, еще не выведены бюрократы в системе «Заготзерно». Недавно работники Лысковского пункта «Заготзерно» отказались принять хлеб от колхозов Больше-Мурашкинского района. Одно можно сказать по этому явлению, что подобные действия не должны оставаться безнаказанными.

В этом году, как никогда, темпы хлебозаготовок зависят от четкости работы мобилизованного автотранспорта. Известно, что решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) установлено задание на каждую машину по вывозке хлеба. Между тем, руководители многих предприятий, послав машины на вывозку хлеба, не считают себя ответственными за выполнение заданий этими машинами, не интересуются состоянием машин и не проявляют заботы об обеспечении их горючим. Автомашины № 83-46 завода Центроэлектромонтаж, № 30-58 завода, где директором т. Смирнов, № 32-36 завода Нефтегаз и т. д., работающие в Больше-Мурашкинском районе, больше простаивают, чем работают. Простаивают из-за технических неполадок, из-за отсутствия горючего, а руководители указанных предприятий не только не помогают, а даже не интересуются работой этих автомашин.

Уместно напомнить владельцам автомашин, направленных на вывозку хлеба, об ответственности за выполнение задания, установленного постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Но мобилизованные автомашин не решают всей вывозки хлеба. В условиях транспортных трудностей в колхозах большое значение имеет привлечение на вывозку хлеба на небольшое расстояние рогатого скота. Все это понимают, но не все этим занимаются. Как раз в отстающих районах хуже всего обстоит дело с использованием рогатого скота на транспортных работах. Руководители некоторых районов занимаются больше просьбами о присылке автомашин, чем использованием всех имеющихся возможностей внутри района по вывозке хлеба, и, в частности, привлечением и использованием на этих работах крупного рогатого скота.

Колхозы Павловского, Истовского, Чкаловского и Борского районов, а также сотни колхозов других районов досрочно выполнили свои обязательства по сдаче хлеба государству. Ближе к выполнению Вадский, Балахнинский, Уренский районы и совхозы области.

Неутомимая настойчивая работа по хлебозаготовке этих передови-

КРАСНАЯ ДОСКА

По решению райкома ВКП(б) и райисполкома за выполнение и перевыполнение плана хлебозаготовок на красную доску почета засеются следующие сельсоветы и колхозы:

МАЙСКИЙ — председатель сельсовета тов. Подолов В. П. Колхозы «Памяти Чапаева» — председатель И. Ф. Подомарев, «Рябчинский» — В. Ф. Залетил, «Сухан» — А. Е. Смертин, «Трехречье» — И. А. Разумов, «Муравейники» — А. И. Булыков, им. Д. Бедного — И. Г. Вятков, им. Ворошилова — И. С. Молодяков.

МАКАРОВСКИЙ — председатель сельсовета тов. Парфенов В. Ф. Колхозы «Маховский» — председатель Селезнев Ф. И.

СОВЕТСКИЙ — председатель сельсовета тов. Хренова Е. И. Колхозы им. Чапаева — председатель тов. Смирнова А. Т. «Земледелец» — Соловьев П. К., «Куржум» — Зайцев И. И., «Красная Фадья» — Соколов В. Я., «Заветы Ленина» — Суворов Е. Ф., им. Сталина — Голубев А. Ф., «Вторая пятилетка» — Воробьев И. И., «Борец» — Шакунов В. А., «Перовский» — Тихомаев П. П., «Новая жизнь» — Вятков Н. С., им. Кагановича — Вечерков Н. Я., «Искра» — Киселев К. Н., «Красная речка» — Червоткин М. А.

Б. СВЕЧАНСКИЙ — председатель сельсовета тов. Долгунин В. С. Колхозы — «Вторая пятилетка» — Муравьев И. С., им. Чапаева — Туропов П. Я., «Свободный труд» — Цетков З. С., «Пролетарий» — Шихов Н. И., «1 мая» — Блохин А. Ф., им. Ворошилова — Васелов П. П., «Новый мир» — Чистиков Ф. Г., им. Буденного — Глазунов А. А., «Опыт» — Бузнецов В. П., «Красная звезда» — Березин Н. С.

Передовой сельсовет по выполнению финансового плана

Актив Майского сельсовета хорошо справился с выполнением финансового плана III квартала. На 1 октября финансовые обязательства по всем видам платежей выполнены на 148 процентов. Особенно хорошо работали фланкисты Молодяков Иван Семенович, председатель колхоза имени Ворошилова, счетовод этого колхоза тов. Биброва, Разумов — председатель сельхозартели «Трехречье», Вятков — председатель

колхоза им. Д. Бедного.

Исполком райсовета решил Майскому сельсовету вручить переходящее красное знамя, как передовому социалистическому соревнованию, занявшего первое место в выполнении финансового плана III квартала.

Актив Майского сельсовета должен развернуть работу за досрочное выполнение финансового плана IV квартала.

гов говорит о больших возможностях досрочного выполнения плана хлебозаготовок во всех районах области. Умело использовать эти возможности, преодолеть трудности, вызванные войной, — дело чести каждого партийного, советского и колхозного работника.

Для успешного завершения плана хлебозаготовок на наш взгляд необходимо:

Руководителям, малым и большим, не успокаиваться до сдачи последнего фунта хлеба по государственным обязательствам и счетам МТС. В районах, выполнявших годовой план, МТС не должны свергивать работу по обмолоту хлебов, а наоборот, обязаны как можно больше заработать натуроплаты и сдавать ее сверх установленного плана.

Пресекать антизаготовительные настроения, от кого бы они ни исходили.

Беспощадно расправляться с саботажниками хлебозаготовок, как с самыми злыми врагами народа.

Помочь колхозам организовать обмолот всех хлебов, для чего использовать все имеющиеся мощности МТС, совхозов и колхозов, обратив особое внимание на использование машин МТС. Каждая

МТС должна обеспечить выполнение установленного плана натуроплаты. Некоторые МТС не заработали установленного плана. Наверстать это можно и нужно молоткой. Директора МТС обязаны взять под личный контроль работу каждой молотилки.

Поднять ответственность работников «Заготзерно», обеспечить бесперебойную, круглосуточную приемку зерна и культурно обслуживать хлебопоставщиков.

Все и вся в районах надо поставить на службу успешному выполнению и перевыполнению плана хлебозаготовок каждым колхозом, совхозом и подсобным хозяйством.

Вопросы хлебозаготовок не должны сходить с повестки дня первичных партийных, комсомольских организаций и сельсоветов. Широкая массово-политическая работа среди колхозников, организация подлинного социалистического соревнования за досрочное выполнение государственных обязательств — вот содержание партийной работы в деревне.

Выполнение плана хлебозаготовок — самая важная, самая главная задача всей областной партийной организации в данный момент.

Партийная жизнь

Собрание партийно-хозяйственного актива

За последнее время партийная организация Сявского лесозимкомбината практикует с тематическое проведение собраний партийно-хозяйственного актива.

Одно из таких собраний состоялось 21 сентября. Партийно-хозяйственный актив обсудил вопрос о подготовке комбината к зиме. С докладом выступил директор комбината тов. Субботин.

Обсуждая доклад тов. Субботина, коммунисты подвергли резкой критике работу дирекции леспромхоза комбината, начальников цехов и лесозащитников.

В области подготовки предприятия к зиме, выступающий главный инженер леспромхоза тов. Яхонтов, заявил:

— В подготовке к осенне-зимнему сезону дирекция комбината и леспромхоза допускает ошибки прошлых лет. Например, зимой прошлого года мы много страдали от снежных заносов, но и в этом году ничего не делается по борьбе с заносами. Много других недостатков. Например, слабо ремонтируются трактора, автодорожные дороги, ремонт тракторного гаража задерживается.

Передовики депо в предоктябрьском соцсоревновании

Паровозники депо XXVII годовщины Октябрьской революции встречают отличной подготовкой всего паровозного парка к зиме.

Старший машинист Яков Максимович Халманский свой локомотив подготовил и уже в осеннем комиссионном осмотре сдал на отлично. Его примеру последовали машинист тов. Полаузин Алексей Семенович. Он свой паровоз также сдал с отличной оценкой.

Успешно готовят свои локомотивы к сдаче на отлично машинисты тт. Коротаев, Долгих, И Шкалик.

В. Шкалик.

ся потому, что лесозавод медленно производит распиловку бруса.

Ремонт тракторов и автомашин под угрозой срыва, так как коммерческий отдел комбината не обеспечил заказ запасных частей, необходимых для ремонта. Все заявки леспромхоз не удовлетворяются. Уже сейчас имеются случаи, что машины не работают из-за электродоупечек.

Член ВКП(б) тов. Рысов говорил о подготовке к зиме цехов комбината.

В своем решении собрание партийно-хозяйственного актива записало: полностью отремонтировать комбинат в октябре месяца, произвести капитальный ремонт, в срок до 10 октября подготовить к работе в зимних условиях 20 автомашин, 4 трактора, 15 декартовых вагонеток, 10 круглодежных вагонеток и многое другое.

Собрание партийно-хозяйственного актива наметило много мероприятий, выполнение которых обеспечит полную подготовку комбината и леспромхоза к зиме.

П. Смирнов.

Победа швейников

Рабочий коллектив швейной артели им. «20 лет комсомола» годового производственный план выполнил 20 сентября на 101 процент и взял обязательство до конца года дать продукции сверх плана на 225 тысяч рублей. Программа сентября месяца выполнена на 148 процентов. По ударному работали работницы швейники Базарова, Мочалова, Баева, Кизлягина, Яровикова Л., выполнившие план сентября на 150 процентов; ученицы Груздева, Селезнева — на 170 проц. Виноградова Катя выполняет по 3 нормы ежедневно, а Августа Баева — по 2 нормы.

С. А.

Сводка

по зернопоставкам и подьему заби на 4 октября

Table with 3 columns: Наименование сельсоветов, Зернопост. в процент., Подъем заби в процентах к плану. Rows include Майский, Советский, Б-Свечанский, Макаровский, Извальский, М Широковский, Лужайский, Андриановск., Ч-Шоринский, Акатовский, Черновский, Хмелевицкий, М-Полдневск., В-Шарк вк., Верховский, Шоломский, Сявский, Пристанский, and Итого.

Сведения

о выполнении плана мобилизации средств III квартала сельсоветам Шахунского района на 1 октября 1944 г.

Table with 3 columns: Занимаемое место, Наименование сельских и поселковых советов, Выполнено в процентах. Rows include Советский, Б-Свечанский, Ч-Шоринский, Акатовский, Пристанский, Баханский, Лужайский, М-Полдневск., Ш хунский, Андриановск., Сявский, Шоломский, Извальский, Хмелевицкий, М-Широков., Б-Широковский, Верховский, Макаровский, Черновский, and Итого.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

За истекшую неделю немецкие армии понесли новые поражения, что еще больше ухудшило положение гитлеровской Германии.

Наши войска освободили от фашистских захватчиков всю территорию Эстонской ССР, за исключением острова Эзель.

Согласно соглашению между Советским Командованием и Национальным Комитетом Освобождения Югославии части Красной Армии вступили на югославскую территорию, опрокинули здесь немецкие войска и заняли ряд населенных пунктов.

Советские войска, действующие в Румынии и Югославии, берут в плен Венгрии. Теперь положение этого единственного союзника Германии крайне тяжелое. Сообщениями иностранных газет, столица Венгрии — Будапешт последними воздушными бомбардировками превращена в руины. Железнодорожное сообщение расстроено, особенно после разрушения мостов через реки Дунай и Тиссу. В Будапеште произошло несколько демонстраций с требованием мира. Во многих других городах Венгрии начались стачки и происходят столкновения между рабочими и полицией.

На западе наши союзники, заняв район Неймегена в Голландии, теперь стремятся овладеть переправами через реку Рейн. Здесь англо-американцы ставят себе задачу: отрезать немецкие войска, находящиеся в северной Голландии, и обойти укрепления.

Нарушитель трудовой дисциплины

Председатель колхоза «Путь новой жизни», Лужайского сельсовета Ветюгов сам нарушает трудовую дисциплину в колхозе.

Вместо быстрого окончания севы озимых, Ветюгов оторвал 4 колхозных лошадей от основной работы и направил их в Шахунью для возки сена шахунским гражданам. А сам на мол. дом 2-х летнем жеребце уехал куда-то по своим личным делам и,

«сливную Зигфрида», прикрываящую доступ в Румынскую и Рейнскую промышленные области Германии. На побережье Ла-Манша дивизировано сопротивление гитлеровцев в портовом городе Бале. Захвачены все германские дальнобойные орудия (из которых немцы обстреливали английский город Дувр) и 300 пусковых станций — самолетов снарядов.

Народно-освободительная армия маршала Тито за эту неделю овладела многими городами Югославии, в том числе Банья — Лука. В боях за этот город югославскими частями взято в плен 4 тысячи солдат и офицеров противника.

Таким образом, железное кольцо вокруг гитлеровской Германии сжимается все туже. Немецкие войска, находящиеся вне Германии, оказались отрезанными от фашистской берлоги и стоят перед угрозой истребления, если они не сдадутся. В таком положении оказались германские дивизии на юге Балкан.

В берлоге фашистского зверя, окруженной Красной Армией и войсками наших союзников, положение становится все более напряженным. Усиливается саботаж иностранных рабочих, занятых на предприятиях. Со стороны их нарастает угроза гитлеровцам. Фашистские заправилы сейчас опасаются восстания иностранных рабочих, которых в Германии насчитывается около 12 миллионов человек.

Л. Волинский.

Отв. редактор А. С. СУХАЧЕВ.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 26 сентября по 3 октября 1944 года)

Айважи, Саласприва, Алоя и Лимбажи. В последующие два дня, 27-го и 28-го сентября, наши наступающие части очистили от немцев более 250 населенных пунктов.

Южнее и юго-восточнее Саян советские войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в горно-лесистой местности, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Дрособицкой области город Турка. На одном участке разгромлен немецкий пехотный полк. Советские подразделения, овладевшие селением Пильник, разбили два батальона вражеской пехоты и захватили 9 орудий, 13 минометов и 37 пулеметов. Взято в плен 250 немцев и венгров. Юго-восточнее Турка части Н-ского соединения, в результате обходного маневра, дезорганизовали оборону немцев и, разбив их, продвинулись вперед до 20 километров.

Западнее и юго-западнее Делития (город Станиславской области) наши войска, действующие в горно-лесистой местности, с боями заняли более 40 населенных пунктов и 4 железнодорожных станции. В боях за станцию Вироста истреблено свыше 400 гитлеровцев. Захвачено 34 орудия, до 200 пулеметов, 9 складов с боеприпасами, инженерным имуществом и продовольствием.

В северной Трансильвании наши войска, славив сопротивление противника, овладели городом Тыргу-Муреш. Не давая врагу привести себя в порядок и организовать оборону, наши бойцы переправились через реку Муреш и захватили плацдармы на ее западном берегу. Советские подразделения заняли вражеский аэродром, захватив при этом 14 немецких самолетов и много авиабомб. Развивая наступление, наши войска выбили немцев из города Рейн.

В след за разведывательными частями, которые еще несколько дней тому назад просочились на территорию Югославии, наши войска 29-го сентября пересекли югославскую границу южнее румынского города Турну-Северин, на правом берегу Дуная, и после первого же столкновения опрокинули немецкие войска. Советские части заняли ряд населенных пунктов на югославской территории.

Южнее и юго-западнее румынского города Тимишоара наши войска перешли румыно-югославскую границу и, сломив сопротивление немецких войск, овладели на территории Югославии городом и железнодорожным узлом Петровград (Великий Вачкерес), городом и железнодорожным узлом Врашца городом Бала Црква, а также заняли более 50 других населенных пунктов.

За время с 26 сентября по 2 октября подбито 112 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 115 самолетов противника.

налившись пьяным молодого кона искалечил. Сейчас он находится на лечении в Шахунской ветлечебнице.

Все колхозники недовольны поведением своего председателя и с презрением смотрят на него, как на нарушителя трудовой дисциплины.

А. Облыгин.

Хмелевицкому детскому дому требуются: квалифицированный повар, уборщица и рабочие для подсобного хозяйства.

ДИРЕКЦИЯ.

Промкомбинату Шахунского райпотребсоюза требуются: Мастера трикотажного дела а) вязки разного вида шерстяных изделий: варежки, носки, свитеры и др.) б) прядение шерсти.

Мастера шорного и рогожничего дела, мастера и ученики сапожного, швейного и столярного дела, мастера и ученики по выработке кож и кож-овчин и хрома.

Мастера по выработке Валенки, льняных веревки.

Зарплата по соглашению. Все поступающие обеспечиваются хлебной карточкой и питанием в столовой.

Обращаться г. Шахунья, контора Шахунского райпотребсоюза.

ДИРЕКЦИЯ

Контора Шахунского лесхоза доводит до сведения, что прием посетителей по делам лесного хозяйства (отпуск леса и прочее) производится по понедельникам и вторникам ежедневно. В другие дни приема не будет.

Дирекция лесхоза